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УДК 004.94 

РОЗВИТОК ТА ЗАСТОСУВАННЯ 3D ДРУКУ 

 

Гулковський М.М., Амс Ю.І.,Малець І.О. 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, м. Львів 

 

У роботі здійснено огляд сучасних систем 3D - друку, які використовують в 

різних сферах діяльності.  

Ключові слова: 3D – друк, винаходи. 

 

During the work, an overview of modern 3D printing systems was performed, which 

provides various areas of activity. 

Keywords: 3D - printing, inventions. 

 

Якщо ви вважаєте, що 3D-друк це новітня технологія, то ваше твер-

дження помилкове. Насправді їй вже понад 30 років. Все почалося в 1981 

році, коли доктор Хідео Кодама з Наґойського інституту, що в Японії, про-

демонстрував систему швидкого прототипування з використанням фото-

полімерів. Модель створювалась накладання шарів один за одним.  

А вже у 1984, відбувся справжній прорив в цій галузі. Чарльз Халл по-

казав світу стереолітографічний апарат, завдяки якому можна було друку-

вати 3D-об'єкти, моделювання яких виконувалось на комп‘ютері. В якості 

матеріалу для друку використовувався рідкий полімер на основі акрилу, 

який під дією ультрафіолету моментально застигав в необхідній формі. 

Незабаром, компанія Stratasys, вигадала кращу технологію - моделю-

вання методом наплавлення . Одним словом це метод накладання шарів, 

які повторюють контури цифрової моделі. Як матеріал найчастіше виби-

рають термопластики, які подаються в принтер у вигляді спеціальних ко-

тушок ниток. 

Цей метод 3D друку і використовується на даному етапі 

Сам термін "3D-друк" вигадали не так давно – у 1995 році. І з того ча-

су всі машини, що надають нам 3D-друк, прийнято називати 3D-

принтерами. 

А де ж саме застосовують це 3D-друк? Якщо коротко то - всюди, про-

те найцікавіші та найбільш перспективні сфери: 

– модна індустрія; 

– дизайн, мистецтво та архітектура; 

– будівництво; 

– авіабудування; 

– ракетобудування; 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%96%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%BB
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– медицина. 

Про останню детальніше. Нема нічого важливішого за здоров'я і саме 

в цій сфері завдяки 3D-друку медики здатні творити неймовірні речі. За-

вдяки індивідуальному підходу можна створювати найскладніші імпланти 

з неймовірною точністю, шини, які значно комфортніші ніж гіпси, або ж 

біонічні протези за доступною ціною. 

В ортодонтії на зміну жахливим брекетам прийшли елайнери - при-

строї які виправляють прикус. Вони дешевші, завдають менше незручнос-

тей у використанні та виглядають значно естетичніше та майже непомітно. 

Але найдивовижніше - це біодрук, в якому замість штучних матеріалів 

використовують живі клітини. І хоча наразі цей вид 3D-друку знаходиться 

на зародковому етапі, йому пророкують велике майбутнє. Уявіть, що скоро 

можна буде друкувати потрібні органи з власних клітин, які не будуть від-

торгатися організмом. За допомогою 3D-принтерів друкують копії пухлин, 

щоб лікарі чітко розуміли: з чим мають справу в процесі операції. Для не-

мовлят, які через генетичні дефекти народилися без вух, на 3D-принтері 

створюють протези. Американські вчені витратили 24 млн. доларів на 

принтер, що друкує людські органи, щоб потім на них тестувати віруси. 

Таким чином планують спостерігати за реакцією «організму» на ту чи іншу 

недугу. 

У 2013 році в Університеті Уейк Форест у США дослідники успішно 

взяли клітини з хворого сечового міхура пацієнта, культивували їх додав-

ши додаткові корисні речовини. Потім була надрукована трьохвимірна 

форма сечового міхура пацієнта. Форма була поміщена в інкубатор та коли 

вона досягла потрібної кондиції її пересадили у тіло пацієнта. Форма з ча-

сом зруйнується, залишивши лише органічний матеріал. Та ж команда ус-

пішно створила життєздатну уретру. 

В 2018р. дослідники з Ньюкаслського університету у Великій Британії 

створили рогівку на 3D – принтері. Вчені використовували для друку біо-

чорнила зі стовбурових клітин. Вчені створили біочорнила, які складають-

ся зі стовбурових клітин строми — основного шару рогівки живого донора, 

альгінатів (полісахаридів) і колагену — білку, що становить основу сполу-

чної тканини організму. На основі цієї речовини звичайний 3D-принтер 

сформував здорову рогівку за десять хвилин. 

В 2019р. вчені із університету Тель-Авіва здійснили справжній прорив 

в 3D друці. Надрукувавши живе серце з людських тканин. Воно розміром 

із ягоду і може підійти кролю. Матеріалом для серця стали жирові людські 

тканини, які перетворили на стовбурові клітини серцево – судинного м‘яза 
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та поєднали зі сполучною тканиною. Розмір серця усього близько 2,5 сан-

тиметрів. 

Деякі елементи із 3D – друку ми виготовляли та використовували у 

власному житті на нашому принтері. 

 

 
 

Рис 1. 3D – принтер. 
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